

УДК 336

АНАЛИЗ ПБУ 7/98 «СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ОТЧЕТНОЙ ДАТЫ»

М. А. Косых, студент гр. ЭУб-131, II курс
Научный руководитель: И.В. Овчинникова,
старший преподаватель кафедры управленческого учета и анализа
Кузбасский государственный технический университет
имени Т.Ф. Горбачева
г. Кемерово

Положение по бухгалтерскому учету «События после отчетной даты» (ПБУ 7/98) вступило в силу с 1 января 1999 г. согласно международным стандартам финансовой отчетности. ПБУ 7/98 передает содержимое события после отчетной даты в бухгалтерской отчетности и коммерческих организаций, и в отчетности субъектов малого предпринимательства.

Сущность отображения событий после отчетной даты довольно значительна, поскольку умалчивание о событиях влияет на решение пользователей бухгалтерской отчетности и приводит к ее недостоверности. Пренебрежение последствиями событий после отчетной даты способно привести к неверным выводам о финансовом состоянии организации, к неверным выводам о возможностях компании и к принятию неправильных управленческих решений пользователями. Руководство, оценивая вероятность применения допущения о непрерывности деятельности организации, исходит из важного подтверждения – событий после отчетной даты.

Проанализировав ПБУ 7/98, можно сказать, что событием после отчетной даты является, во-первых, факт хозяйственной деятельности, оказывающий воздействие на финансовое состояние организации, движение ее денежных средств или результаты ее деятельности и имеющее место в период между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской отчетности за отчетный год; во-вторых, им является провозглашение по результатам деятельности акционерного общества годовых дивидендов за отчетный год.

К событиям после отчетной можно отнести такие события, которые способны подтвердить наличие условий хозяйственной деятельности организации на отчетную дату и те события, которые подтверждают возникновение хозяйственной деятельности организации после отчетной даты.

Событие после отчетной даты в обязательно должно отражаться в бухгалтерской отчетности за отчетный год, несмотря на то, какой характер (положительный или отрицательный) для организации оно несет.

Если невозможно достоверно оценить финансовое состояние организации, движение ее денежных средств, результаты ее деятельности, то событие после отчетной даты является существенным.

Последствия событий после отчетной даты в бухгалтерской отчетности отражаются, во-первых, путем детализации данных об имуществе и источников формирования имущества организации; во-вторых, путем выявления подобающей информации. Последствия событий при составлении бухгалтерской отчетности оцениваются в денежном выражении. Для этого необходимо сделать надлежащий расчет, который должен быть подтвержден. Расчет налоговых последствий после отчетной даты устанавливает отдельное положение по бухгалтерскому учету.

При образовании события после отчетной даты совершается сторнировочная (то есть обратная) запись на сумму, отображенную в бухгалтерском учете. В то же время в бухгалтерском учете делается запись, отражающая событие. Подтверждающее о начавшихся хозяйственных условиях событие отображается в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках, при этом записи в бухгалтерском учете не производятся. Так же в бухгалтерской отчетности отражаются годовые дивиденды, объявленные по итогам работы организации за отчетный год.

Таким образом, отображение событий после отчетной даты играет большую роль для пользователей бухгалтерской отчетности, потому что не отражение событий после отчетной даты в отчетности вызывает недостоверность бухгалтерской отчетности. В то же время, пренебрежение последствиями событий после отчетной даты влияет на появление неправильных выводов о финансовом состоянии организации.